

马怀龙获评全国学雷锋标兵

昨日走进董家口边检站宣讲雷锋精神并慰问困难群众



早报3月5日讯 近日,中宣部命名第九批全国学雷锋活动示范点和岗位学雷锋标兵各50个,主要来自企业、农村、机关、学校、社区、医院、部队等基层一线,覆盖了各行各业、各个领域、各条战线。青岛早报新闻人物、2023全国“最美基层民警”、青岛市公安局市北分局兴隆路派出所社区民警马怀龙获评全国岗位学雷锋标兵。5日,马怀龙走进董家口边检站,为民警们宣讲雷锋精神。

讲述中,马怀龙以“46把钥匙、46颗心”为主题,声情并茂地讲述了自己学习“雷锋精神”,服务辖区群众,长期照顾46个孤残家庭的故事。故事虽然平凡,但感人至深,现场响起了连绵不断的掌声。

2008年,马怀龙自部队转业,走上公安岗位。他扎根基层一线,兢兢业业为7000余户百姓服务,长期照顾46个孤残家庭,帮扶困难住户32户,协调解决各类矛盾纠纷3700余件,先后荣立个人一等功1次、二等功1次、三等功5次,荣获全省公安机关“优秀社区民警”、全省公安机关“我为群众办实事”基层民警标兵、山东省第二届“齐鲁最美警察”、首届“青岛最美警察”、青岛市岗位学雷锋标兵、2023年度青岛市“最美退役军人”等



马怀龙向边检站民警宣讲雷锋精神。董家口边检站供图

荣誉。2024年1月,中央宣传部、公安部授予马怀龙“最美基层民警”称号。

授课结束后,马怀龙与民警们座谈交流,围绕“如何为群众办实事办好事”,详细介绍了“马怀龙金盾志愿服务队”的基本情况和“老马调解工作法”。民警们听后纷纷表示将牢固树立“以人民为中心”的发展思想,深入践行新时代“枫桥经验”,不断改进优化服务群众的工作方法,扎实解决好群众的急难愁盼问题。

在与大家交流的过程中,马怀龙得知董家口边检站长期帮扶驻地社区一位残疾老人,他坚持要去老人家中慰问。马怀龙为老人送上米、面、油、奶等物资,对老人的生活困难进行了详细询问。得知董家口边检站为帮扶困难群众作出的努力,马怀龙感叹道:“你们和我一样,都是群众的贴心人。有了大家的共同努力,别说46把钥匙,就算460把,我们也担得起、拿得动!”

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 李明珠 刘岩 王嘉潍)

30位特殊旅客感受爱在旅途

青岛客运段工作人员暖心护航中国残奥冰球队队员前往北京集训参赛

早报3月5日讯 3月5日,第61个“学雷锋纪念日”来到我们身边。国铁济南局青岛客运段在万里铁路上,用实际行动传承和发扬雷锋精神。

暖心服务点亮旅途

3月4日,青岛市体育中心的工作人员向青岛客运段发出协助请求:3月5日,常年在青驻训的30名中国残奥冰球队队员要前往北京进行集训,并代表国家参加比赛。了解情况后,青岛客运段管内动车队党支部书记林峰立即协调车站、列车,开启绿色通道,安排志愿者进行对接,确保残奥冰球队队员们安全有序地乘车。3月5日9时30分,青岛客运段志愿者早早等候在进站口。志愿者接过30名队员的行李,引导他们通过“绿色通道”进入车站。同时,志愿者们与G206次列车长刘皓进行联系,告知其团体旅客的情况,提前做好迎接乘车和旅程服务的准备。

10时30分,G206次列车驶出青岛北站,向首都北京飞驰。旅途中,刘皓每次巡视过后,都会来到队员们身边,为他们加添温水,询问旅客是否需要帮助,确保他们安心、顺心、舒心。5日下午1时58分,G206次列车正点驶入北京南站。感受到青岛客运段工作人员无微不至的服务,残奥冰球队队员薛志恒为他们点赞:“感谢他们一路上的帮助和暖心守护。”



青岛客运段志愿者把中国残奥冰球队队员送上列车。

一路相伴与爱同行

“开车前,要改签,时间宝贵不要拖;距离开车超两天,预售期内免费改……”3月5日,2024年春运即将结束,返校、返工客流叠加运行,列车上客流居高不下,青岛客运段G208次列车长高艺把改签车票等新规编成顺口溜,让旅客在欢笑中了解出行变化。

3月5日下午1时50分,高艺在巡视

车厢时,发现一位老年乘客在车厢中反复踱步,神情紧张,于是她主动上前询问。原来,今年70岁的王女士乘坐G208次列车前往北京探望朋友,因对北京路况不熟悉,心里有些着急。高艺通过手机进行查询,并为王女士选择了最近、最方便的路线。随后高艺耐心地教王女士如何使用手机导航。下车后,王女士顺利抵达目的地,特意打来电话向高艺表示感谢。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊 通讯员 翟祚珩 摄影报道)

市教育局 志愿服务进社区

早报3月5日讯 3月5日上午,市教育局机关青年志愿服务队联合市北区辽宁路街道贮水山社区新时代文明实践站,开展“学雷锋 当先锋 铭党徽”志愿服务活动。

活动现场,市教育局机关党员干部联合青岛电子学校、青岛艺术学校师生,为社区居民提供了义务理发、维修家电等服务项目。志愿者们热情耐心,用专业熟练的手艺为居民提供满意的服务,还为出行不便的退伍老兵上门理发。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

市南区启动 “学雷锋”教育活动

早报3月5日讯 3月5日上午,市南区全环境立德树人“强国复兴有我,弘扬雷锋精神,争做新时代好队员”教育活动启动仪式在青岛市市南区实验小学教育集团(区实验校区)举行。

活动中,少先队员们用情景剧再现了《雷锋的故事》。青岛革命烈士纪念馆的讲解员和“慧创城”红领巾学院的小宣讲员们通过一件件文物讲述红色故事。雷锋精神研究会的副会长程雪冰和程思瑾、程思远两位小队员一起,展示《好家风故事》,号召全体队员弘扬雷锋精神,践行榜样力量。

活动仪式上,市南区实验小学聘请青岛市雷锋精神研究会发起人——原北部战区海军训练基地司令员、青岛市总工会副主席王发令为校外辅导员。王发令为全校师生带来了“红色讲堂”,通过他的讲述,队员们深刻感受到雷锋身为一名普通工人、一个忠诚党员、一个平凡战士的真实形象,感受到雷锋精神人人可学、学习雷锋处处可为。

活动现场,市南区实验小学“雷锋文明实践基地”揭牌,与会领导为教育集团各年级志愿团、家长志愿团、团员教师社会志愿团授“雷锋志愿团”旗帜,并向队员们赠送了《雷锋日记》《可爱的中国》等优秀儿童读物。

(观海新闻/青岛早报记者 王彤)

温馨巴士“馨飞扬” 爱心行动不停歇

早报3月5日讯 连日来,青岛城运控股交运温馨巴士“馨飞扬”志愿服务队的志愿者兵分多路,开展志愿服务活动。

3月5日上午,在市南区云霄路街道,温馨巴士“馨飞扬”志愿团队安达分队的志愿者为社区居民带来了修眉、美甲、盘发、眼镜清洗和心理疏导等特色服务,引得居民赞不绝口。

当天,温馨巴士“馨飞扬”志愿者还分别来到阜新路街道南山社区、青岛市圣康养老院和王哥庄街道何家社区,开展爱心义剪活动,为环卫工、行动不便人群提供上门入户理发服务。与此同时,在周哥庄西站,捷达分公司志愿者钟桥和张宝盛主动引导乘客文明候车,并帮助老年乘客上车。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 栾珊 陈爱洁)